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Question 1 (6 points)

Commentez et expliquez le réle des bases de dor(i@dgnes) I'extrait suivant :

La France est devenue en 2014 la premiere natioop@enne en matiere d'administration
numeérique. Elle entend accélérer sa transformagbiour simplifier encore davantage les
démarches des particuliers et des entreprises grackernet, et rendre les services publics
plus efficaces et plus réactifs.

Question 2 (6 points)

Enoncé

Le schéma Entité / Association suivant décrit langee de produits fabriqués dans une
entreprise de confection. Les produits sont regesgn categories (tee-shirt, pantalon...) et
sont ensuite fabriqgués en différentes coupes (mendbngues, manches courtes...). Un
modele correspond a une coupe, une couleur et daillee Une taille peut étre décrite de

plusieurs maniéres, la classe d’association caoree décrit les équivalences entre les
tailles (taille « Médium » correspond a la taill8&»).
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Travail a faire

Etendre et/ou modifier le schéma pour prendre anpte les fournisseurs des colorants
servant a la fabrication des produits :

- Un colorant correspond a une couleur et est prgduitin fournisseur qui est décrit par un
code et un nom.

- Un colorant est produit dans différents conditianeats (bidon, baril, ...) ; le tarif du
colorant est fonction du conditionnement. Pour cleacpnditionnement, on enregistre son
nom, son unité de mesure et la quantité dans éyei : bidon de 5 litres).

- Le colorant est compatible uniguement avec certgjpes de tissus (nylon, soie, laine...).
on enregistre que le colorant est incompatible al@atres colorants.



Question 3 (8 points)

Enoncé

Soit la base de données de la société de serndefoematique (base traitée en cours) :
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Schéma relationnel :

Cients (Ncli, RaisonSociale, Contact, Tel)

Contrats (Ncont, Livrable, DatelLivraison, Penalites, Ncli%*)
Compet ences (1dconp, NonC, PrixHJ, |1dCEngl obe*)

I ngenieurs (Matricule, Nom, Sal aireBase)

Conges (Ncg, TypeCg)

Necessiter (Ncont*, |1dConp*, NbHJ, Niveau)

Avoir (Matricul e*, 1dConp*, N veau)

Affecter (NCont*, |dConp*, Matricul e*, DateDeb, DateFin,
Avancenent)

Demander (Matricul e*, Ncg*, DateDeb, DateFin, Statut)

Travail a faire

Répondre aux questions suivantes en algebre matatie ou SQL

1. Donner les noms des ingénieurs qui sont actuellemiectés avec la compétence
« RH collectivités territoriales » (avancement ddféctation < 100%) et qui ont
demandé des congés de type « RTT » entre’@sillet et 31 aout 2016.
Donner le nom de I'ingénieur qui a le salaire lgspgbas.
Donner pour chaque client le nombre de contratsopi a livrer en 2017.
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